

«Дежурный репортер»: 2-23-37

Змеи атакуют...

На телефон редакции газеты «Авангард» поступил звонок от жителей д. Аксентьево. Их сообщение было таким: «Сосед прямо за огородом поймал 6 змей! Что нам делать? Как бороться? Куда обратиться по этому поводу?»

Мы тоже задались этим вопросом и узнали, что на территории Вологодчины встречаются три вида змей: гадюка обыкновенная, уж и медянка. Но факты встречи с последней не зарегистрированы. Ядовита из этих змей лишь только одна – гадюка, она наиболее активна с мая по сентябрь, и люди часто путают ее с безобидным ужом. Вот несколько отличительных особенностей гадюки: чаще длина их тела около 75 см. Окраска туловища бывает самой разной. Это всевозможные оттенки коричневого, бурого, оранжевого, желтого, фиолетового, синего, зеленого, розового и даже красного цвета. Чаще встречаются серые и бурые гадюки с зигзагообразной полоской по спине. Самцы окрашены скромнее самок. Черная полоса, которая тянется по спине гадюки, является «визитной карточкой» змеи. Обычно она зигзагообразная, реже - с выравненными



ми краями, еще реже - с небольшими поперечными полосками.

Поведение всех змей, и ядовитых, и нет, зависит от того, насколько они прогреты. В прохладную, дождливую или пасмурную погоду змеи ищут сухие, более теплые места для прогрета. Они медлительны и вялы. Серьезной опасности в это время змеи не представляют, а при встрече с человеком пытаются отпугнуть его: свиваются в клубок, поднимают головку, шипят и делают ложные выпады в его сторону. В жаркое, сухое время змеи прячутся в тени, обнаружить их довольно трудно, а, услышав приближение человека, они пытаются сразу же скрыться.

Змея может укусить лишь невнимательного или беспокойного человека, который прижал ее рукой или ногой. Поэтому помните, что, передвигаясь по лесу, необходимо прихватить палку и создавать вокруг себя шум, двигая траву и сухие лис-

ЗАПОМНИТЕ!

- Ни в коем случае нельзя разрезать место укуса или вырезать поврежденный участок, так как это может привести к инфицированию раны, повреждению вен и сухожилий.
- Нельзя прижигать ранку раскаленными на огне предметами, а также использовать для этой цели различные химические вещества.
- Не стоит пытаться самостоятельно отсосать из ранки яд.
- Сразу после укуса можно только чуть-чуть выдавить яд из ранки, обработать ее перекисью водорода.

тв. Змеи пугливы и, скорее всего, попытаются спрятаться, почуяв вибрацию от приближения человека. Если Вы заметили змею, замрите, не пугайте ее еще больше, дайте ей уползти. Чаще всего обращайте внимание на зрачки змеи! Если они похожи на щелки, как у кошки, то это ядовитая змея, если они круглые, то – нет.

Как же избавиться от змей на своем приусадебном участке? Во-первых, скосите траву, уберите завалы из досок и бревен, кучи мусора, если таковые имеются, чтобы у них не было мест, где можно спрятаться. Во-вторых, желательно, чтобы на участке была кошка, змеи их не любят и, возможно, уползут. В-третьих, они также не любят запах овцы, поэтому веревочки из необработанной овечьей шерсти, развешенные повсюду, помогут избавиться от змей.

Если Вас или Ваших близких все-таки укусила змея, то, как мы уже говорили ранее, в Никольской ЦРБ есть сыворотка против яда гадюки обыкновенной. Многие задаются вопросом: «В какое время нужно успеть поставить сыворотку?» В инструкции по медицинскому применению препарата говорится, что «сыворотку вводят подкожно, внутримышечно или внутривенно в максимально ранние сроки после укуса змеи».

К сожалению, в нашем районе нет специалистов, которые занимаются отловом змей, поэтому лучшая защита от укуса – профилактика и контроль собственной безопасности.

Подготовила Наталья ГОРЧАКОВА.
Фото жителей д. Аксентьево.

Оказание первой помощи на месте

Пострадавшего укладывают в тень и дают обильное питье: чай, кофе, молоко, бульон, воду (употребление алкогольных напитков запрещается!) Необходимо обеспечить неотложную госпитализацию пострадавшего в ближайшее медицинское учреждение, где он продолжит лечение. Транспортируют больного в лежачем положении. Укушенную ногу прибинтовывают к здоровой, придавая слегка возвышенное положение. При укусе в руку, ее фиксируют в согнутом положении с помощью ткани, перекинутой через шею.